



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 28-29 (8228-8229)

Суббота, 16 марта 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником, который уже не одно десятилетие является признанием огромной важности отрасли и заслуг ее тружеников, создающих всем нам нормальные условия для жизни.

Несмотря на тяжелейшее финансовое положение, коммунальным службам города удается стабильно обеспечивать мысковчан теплом, водой, электротехникой, выполнять большой объем работ по благоустройству, поддержанию чистоты и порядка на городских улицах.

Вот уже который год подряд сложная система жизнеобеспечения города работает в зимних условиях без серьезных сбоев и аварий. В этом немалая заслуга людей, преданных своему делу, людей ответственных и компетентных. Таких в жилищно-коммунальном хозяйстве города - большинство.

Большие надежды и сами коммунальщики, и потребители их услуг связывают с реформированием жилищно-коммунального комплекса, которое в конечном счете должно привести к экономическому выздоровлению отрасли, а значит, к качественному и стабильному оказанию коммунальных услуг.

Искренне желаю вам, уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства города, успехов в реализации стоящих перед вами задач!

Здоровья вам, счастья, финансовой стабильности и благополучия!

С уважением
глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

Уважаемые работники торговли и бытового обслуживания!

17 марта отмечается профессиональный праздник - это хороший повод подвести итоги и наметить новые рубежи.

Городская система торговли и бытового обслуживания сегодня представлена почти 300 предприятиями, в которых занято в общей сложности порядка 2000 человек. От эффективной деятельности потребительского рынка, от предпринимчивости работающих в этой отрасли людей зависит и пополнение городской казны, и возможность без особых проблем приобрести тот или иной товар, и, конечно же, наше настроение.

Минувший год показал, что резервы у городской торговли и бытового обслуживания есть - на 89 млн. рублей возрос товарооборот, на 36,4 процента увеличился объем оказываемых населению услуг.

Представители малого и среднего бизнеса принимают участие и в осуществлении социальных программ города. Ряд магазинов взял своеобразное шефство над многими ветеранами Великой Отечественной войны. А на предприятиях бытового обслуживания внедрена система скидок для пенсионеров.

Сегодня перед тружениками отрасли стоят ответственные задачи по освоению новых современных видов деятельности, расширению сферы услуг. Мысковчане с нетерпением ждут этих позитивных перемен.

Уважаемые работники торговли и бытового обслуживания! Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и успехов.

С уважением
глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.



На часах восемь утра. В салоне красоты "Имидж" появился первый ранний клиент.

- Девочки, мне бы прическу быстренько сделать, на работу опаздываю, - говорит женщина.

Здесь она, видимо, постоянная посетительница - об этом можно было судить по дружеским улыбкам девушек. А почти следом за ней зашел и мужчина. Наверное, тоже хочет выглядеть красивым. И таких посетителей у девушек из "Имиджа" за день наберется не один десяток. Львиная доля из них - постоянные клиенты.

Добрая слава идет в городе об этом салоне. Мастерицы умеют угодить людям, и, как правило, те уходят отсюда с хорошим настроением.

На снимке: мастерицы - парикмахеры из "Имиджа" Ирина Плеханова, Татьяна Горелкина, Мария Кучина, Людмила Елисеева, Юлия Новикова.

Фото Н. СИМОНОВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Администрация города продолжает конкурс на замещение вакантной должности главного архитектора.

Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам: высшее профессиональное образование, стаж работы на руководящей должности не менее трех лет.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы: личное заявление, личный листок по учету кадров с фотографией, копию диплома, подтверждающего необходимое профессиональное образование, копию трудовой книжки, характеристику с последнего места работы.

Документы на участие в конкурсе принимаются до 1 апреля 2002 года.

По всем вопросам обращаться в кабинет № 41 администрации города. Телефон 2-16-41.

БТИ - САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Распоряжением главы города Ю. А. Торопова путем выделения из состава МП ПО КХБ создано муниципальное унитарное предприятие "Бюро технической инвентаризации".

Директором вновь созданного предприятия назначена Валентина Степановна Пустошинская.

ПРИГЛАШАЕМ НА "РАДОСТЬ-2002"

Под председательством заместителя главы города Г. И. Воробьева прошло очередное заседание оргкомитета по проведению четырнадцатого Российского детско-юношеского фестиваля эстрадной песни "Радость-2002".

Песенный праздник пройдет 28-31 марта в ДК им. Горького.

Главная цель фестиваля - выявление новых имен талантливых исполнителей, развитие их творчества, совершенствование профессионального мастерства, расширение творческих контактов.

За годы существования у "Радости" сложились тесные связи с творческими коллективами из многих и многих регионов России. И в этом году ожидается, что к нам в гости приедут около 200 юных дарований. Уже подтвердили свое участие исполнители из Новосибирска, Нижнего Тагила, Челябинска, Омска, Железногорска Красноярского края. Как всегда, широко будет представлен Кузбасс. От Мысков на фестивальную сцену выйдут воспитанники городского Дома культуры, ДШИ № 3, Дома детского творчества.

Финансовую поддержку "Радости" оказывают администрация города, областной департамент культуры, а также ряд городских предприятий, среди которых разрез "Сибиргинский", МЭМЗ, ТУ ГРЭС и другие.

В качестве гран-при фестиваля победителя ждет профессиональная аппаратура.

Победители в номинациях и лауреаты будут награждены ценностями призами и подарками.

Департаментом культуры администрации Кемеровской области учрежден переходящий приз памяти Виктора Петровича Гольмана, много сделавшего для возрождения, сохранения и развития детско-юношеского песенного эстрадного жанра.

Организаторы фестиваля приглашают всех мысковчан и гостей города на яркий песенный праздник "Радость-2002".

УСТРОЙ СЕБЕ ПРАЗДНИК

В прошедшее воскресенье состоялся праздник улицы Левологовая.

Над сценарием мероприятия, развлекательной программой пришлось немало потрудиться председателю уличного комитета Надежде Леонидовне Трошковой.

Ярко оформленная площадка, громкая зазывающая музыка не оставили равнодушными и жителей соседних улиц.

В захватывающих конкурсах принимали участие от мала до велика. Без призов не остался никто. Надо сказать, что деньги на призы жители заработали сами. Это премия, которую они получили, заняв первое место по городу за лучший снежный городок.

Мероприятие завершилось чаепитием на тут же накрытых столах, каждая хозяйка принесла свое угощение.

Много слов благодарности от жителей за организованный праздник услышала Н. Л. Трошкова.

В ее ближайших планах обустройство детской площадки, которая привлечет к организованным играм детей со всей округи. Ходатайство о выделении участка земли уже представлено в соответствующие службы.

За результативную общественную работу, активное взаимодействие с администрацией города в решении вопросов территории Н. Л. Трошкова награждена Почетной грамотой администрации города. Грамота и ценный подарок были вручены ей на празднике улицы под общее одобрение жителей.

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

В свой профессиональный праздник работники торговли радуют покупателей внедрением новых форм обслуживания.

Так, впервые в городе магазин "Гармония", что на ул. Болотная, начал осуществлять прием заказов по телефону и доставку продовольственных товаров покупателям на дом. Удобно? Конечно. Стоимость этой услуги невысока - 10 рублей, а если сумма заказа превысит 200 рублей, его вам доставят совершенно бесплатно.

В промышленной же торговле все возможные услуги населению используются давно и успешно. К примеру, магазины "Хладосервис", "Холод", "Мастер", мебельный салон "Людмила" бесплатно доставляют крупногабаритные товары покупателям до подъезда.

Довольно широко распространена в городе продажа товаров в кредит с рассрочкой от трех до шести месяцев. Такие услуги предоставляют магазины "Визави", "Торзасс", РТА, "Ника" и другие, всего более 10 предприятий торговли.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ДАРИТЕ НАСТРОЕНИЕ ВЕСНЫ!

В любое время года создают горожанам по-весеннему праздничное настроение наши добросовестные работники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хо-

зяйства. Часто их труд не замечен, но всегда очень необходим мысковчанам.

Примите нашу искреннюю благодарность и поздравления с профессиональным праздником!

Желаем вам успешно трудиться и поддерживать в горожанах чувство праздника, а также крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, счастья и удачи!

Е. В. ЗУЕВ,
председатель городского Совета народных депутатов.



На снимке вы видите рабочих по благоустройству ПО КХБ Романа Юрьевича Зяблова, Виктора Михайловича Лысикова и водителя поливомоечной машины Андрея Анатольевича Матвеева. В том, что город с весны приобретает ухоженный вид, есть и их заслуга.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЗАВТРА более 1400 работников коммунальных предприятий нашего города отмечают свой профессиональный праздник. Мы провожаем зиму, вскоре будет день весеннего равноденствия. На стыке времен года коммунальщикам можно перевести, как говорится, дух. Ведь зима позади, а весенний паводок еще не угрожает.

Нынешняя зима была мягкой, можно сказать, не сибирской. И прожили мы ее нормально. У нас не было крупных аварий, но что самое главное - не было со стороны жителей нареканий на отсутствие тепла, отключение воды и пр. Правильная и умная регулировка отопительных сетей дала свои положительные результаты. В итоге в коммунальных домах центра города и поселка Ключевой не было потерь тепла. Этому факту немало удивились представители областных коммунальных служб.

Но зима преподнесла неприятные сюрпризы в виде дождя, гололеда и пр. Они не застали врасплох коллектив муниципального хозрасчетного дорожно-строительного предприятия. На состояние городских дорог нареканий у мысковчан не было.

Не было проблем и у мысковчан, проживающих в частных домах с топливом. Нормально сработал коллектив гортопсыби, нареканий в их адрес не поступало. Более 12

тысяч тонн угля было завезено населению.

В прошлом году в ведение коммунальщиков были переданы все вводы в зданиях учреждений здравоохранения, образования и культуры города. А специалисты, работающие в ЖКХ, знают свое дело. Это избавило руководство ЦГБ и других бюджетных организаций

У НИХ ЗАБОТ НЕВПРОВОРОТ

ций от многих хлопот и забот. Передача котельной средней школы № 6 МП "Тепловик" и котельной Бородинской школы-интерната № 10 МП ЖКХ "Ключевой" сняло головную боль у многих. Ведь за дело взялись коммунальщики - настоящие мастера. Был обучен обслуживающий персонал, проведен комплекс необходимых ремонтных работ. Школы и их котельные перезимовали без проблем. Коммунальные предприятия нашего города на хорошем счету в области, а главное - в своем городе.

На городском торжественном собрании в честь профессионального праздника 24 работника коммунальных служб награждены Почетными грамотами и денежными премиями администрации Мысков. Среди них дворник МП ЖКХ "Мерку-

рий" Любовь Симоновна Кузовцова, электромонтер МП ЖКХ "Ключевой" Мартемьян Савельевич Юрков, тракторист МП ЖКХ "Притомский" Сергей Владимирович Савченко, инженер производственно-технического отдела МП "Тепловик" Татьяна Александровна Хонина, механик котельной МП "Тепловик" Владимир Михайлович Королев и другие.

Как известно, весна опасна паводком. Это сейчас главная забота коммунальщиков. Прошлогодняя половодная весна два месяца держала всех в напряжении. Но в нашем городе мы своими силами справились с паводком, причем с минимальным ущербом. Да еще и новокузнецчанам помогли - спасли людей от наводнения.

Работы коммунальщикам всегда хватает. Еще не закончился отопительный сезон, а надо начинать подготовку к зиме 2002-2003 года. Здесь очень важна своевременная оплата жителями города коммунальных услуг. Ведь от этого зависит надежная работа коммунальщиков, благоустройство вашего жилья.

С профессиональным праздником, труженики коммунального хозяйства! Успехов вам в работе, здоровья, счастья, благополучия в семьях. Всех земных благ вам и вашим близким.

Л. БЕЛОУСОВ,
заместитель главы
города
по промышленности,
транспорту
и коммунальному
хозяйству.

Под эгидой Гермеса

Прошедший 2001 год показал, что состояние потребительского рынка и рынка бытовых услуг в нашем городе значительно улучшилось.

Розничный товарооборот возрос на 17 процентов, товарооборот предприятий общественного питания - на 177 процентов, численность работающих в отрасли - на 9,3 процента. Бытовые услуги населению оказывают более 130 человек, работающих на более чем 50 предприятиях различных форм собственности. В 2001 году открыты магазин "Купец" по продаже книг, печатных изделий, фото- и канцтоваров, 2 магазина по реализации продовольственных товаров, 12 киосков: 4 по продаже мороженого, 5 - по продаже печатных изделий, 3 - по продаже продовольственных товаров. Возобновляют работу предприятия перерабатывающей промышленности, в част-

ности, открылся филиал "Мысковский мясоперерабатывающий комплекс "Сибирский купец" от ЗАО "Сибгранд".

Расширяются передовые формы обслуживания населения. Более 10 предприятий торговли осуществляют продажу товаров в кредит с рассрочкой платежа от 3 до 6 месяцев, осуществляются доставка крупногабаритных товаров на дом, продажа товаров по образцам (мебель, ковровые, стройматериалы), расширяется сеть магазинов и отделов, торгующих по методу самообслуживания (одежда, книги, трикотажные изделия и т. д.).

Расширяется также и сеть предприятий общественного питания: открыт бар, отвечающий современным требованиям оформления интерьера, "Закусочная" в районе городского рынка, буфет на ст. Томисинская.

Для насыщенности потребительского рынка завод мяса, муки, круп, комбикормов и молочных продуктов выполняется в основном с фермерских хозяйств и мелькомбинатов Алтайского края, перерабатывающих предприятия г. Топки, Кемерово и Новосибирск.

Для реализации алкогольной продукции выдано 46 лицензий на розничную торговлю и 1 - на оптовую; всего же этим занимается 86 предприятий. При проведении рейдов изъято 665 литров фальсифицированной алкогольной продукции, виновые оштрафованы на сумму 44,6 тысячи рублей.

Для обслуживания малообеспеченных слоев населения в Мысках работают 2 социальные столевые, 2 магазина, где уровень цен ниже средних по городу на 10 процентов. Кроме того, предприниматели оказывают инвалидам, участникам войны, одиноким и престарелым людям (370 человек) спонсорскую и благотворительную помощь к Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню инвалида.

По общему объему бытовые услуги в 2001 году по сравнению с

РЕЗОНАНС СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЗМУЩЕН

напросто пллюют на их нужды и заботы. На фронте подобное называлось предательством.

Сейчас эти депутаты оправдывают свои действия непонятно какими "высшими интересами". Опомнитесь, господа! Ведь вас не поддержали избиратели на встречах, которые вы проводили в надежде заработать "очки". В угоду своим амбициям вы не считаетесь с мнением большинства и в самый ответственный период, когда каждый город и сельский район Кузбасса отстаивает свой бюджет, вы затягиваете непонятную возню, которая не имеет ничего общего с интересами избирателей, в том числе беспомощных стариков, отдавших лучшие годы служению своей стране. И вот "дослужились" - не могут получить мизерной материальной помощи.

Городской совет ветеранов требует прекратить этот беспредел. Городской Совет народных депутатов должен работать, а не заниматься этой мышиной возней, выдавая ее за установление Справедливости. Мы-то давно знаем цену такой "справедливости" и "законности".

Л. ЕСИН,
председатель
совета ветеранов.

О ВЛАСТИ И КРИЗИСНОЙ НАПАСТИ

Ситуацию, сложившуюся в городском Совете народных депутатов, можно было предвидеть. Все замыкается только на одном человеке - председателе горсовета Е. В. Зуеве. Кроме него в Совете девять человек. Как заметила Н. И. Щеглова в своей статье, все они разные. А с чего бы им быть однаковыми?

В любой производственной бригаде тоже разные люди, но ведь бригадир находит к каждому подход - это его обязанность как руководителя. А когда депутат В. Д. Сибикин указал на слабость руководителя, на него закричали "держи вора!" и спустили всех со скамьи.

Еще странно пишет Щеглова, народная избранница, что сейчас антинародный режим. Это как же понимать? Горсовет, мэр города Ю. А. Торопов, О. В. Матюшенко, представляемый на областном Совете, Н. А. Останина, депутат Госдумы - все избраны народом. Так же избраны губернатор А. Г. Тулеев и президент В. В. Путин. Выходит, по-щегловски, все выше-перечисленные народные избранники ведут антинародную деятельность. И Н. И. Щеглова своим присутствием во власти поддерживает антинародный режим, получая при этом неплохую зарплату, вполне сопоставимую с шахтерской.

Я хорошо понимаю главу города, когда он говорит о бюджете. Но какое отношение к бюджету имеют авторы заметок в "Варианте" Костин, Усольцев, Ка-

басый и Лободин? У них иная цель - заработать политические дивиденды и угодить своим партийным боссам. Как звучит призыв местных лидеров СПС: всех долой и выбирайте нас. Это партия Гайдара, Новодворской и Чубайса, обокравших народ. Сергеев решил обойти всех на вороных. Но у нас нет лишних денег на проведение внеочередных выборов. Через год будут плановые выборы мэра и депутатов. А сейчас, вместо того, чтобы ругать Сибикина и гнобить оппозиционеров, не лучше ли Зуеву, который не справился с руководством даже таким маленьким коллективом, сложить полномочия председателя и сесть за стол как рядовому депутату.

Вспомните Александра Михайловича Журбенко, который был председателем горсовета в самые напряженные забастовочные времена. Он не смог примирить две депутатские группировки и достойно ушел, и не пропал. Умный и деловой человек всегда найдет голову и руки применение.

Как можно утверждать, что больше некого избрать председателем? Когда выбирают депутатов, предполагается, что любой из них может стать председателем горсовета. Почти у каждого высшего образования, у некоторых богатый опыт руководства предприятиями. И нужно понять: если ты не смог стать лидером, посторонись и дай дорогу другому.

Будут новые выборы, и во власть придут другие депутаты, ничем не лучше нынешних. Нужно только понять, что ситуация жизненная, и не делать из этого трагедию. Погасить конфликт тонко и умно. В такой ситуации нельзя работать мэру и его администрации.

Я не мировой судья и не берусь ставить точку в этом конфликте. Просто принимаю участие в полемике о событиях в городской власти. А в споре, как говорится, определяется истина.

М. КРИВОШЕИН,
избиратель.

В день праздничных мероприятий в честь 45-летия Мысков парикмахерские "Имидж" и "Этюд" устроили парад моделей причесок, частное ателье "У Елены" - показ моделей одежды, салон-ателье "Волшебные нити" - трикотажных изделий.

В текущем 2002 году предприниматель Д. Н. Ребров планирует открыть в нашем городе ателье по пошиву одежды по ул. Советская, 31, отвечающее нормативным требованиям к оформлению помещения (приемного салона, примерочных кабин, помещения для пошивки) и с услугой художника-модельера.

Говорят, что в пантеоне греческих богов Олимпа богом торговли и прибыли считался Гермес. Из того, что сказано выше, можно вывести следующее: Гермес к мысковским работникам торговли и бытового обслуживания явно благосклонен.

Р. ИПАТОВА,
начальник отдела торговли
администрации г. Мыски.

КОНКУРС

КОГДА ИГРАЕМ - ДЕЛО ЗНАЕМ!

Мы живем в начале XXI века. Впереди целых сто лет! Теперь то точно успеем все. Педагогику сделаем гуманней, обучение - развивающим, игру - ведущей деятельностию детей. Вполную зайдемся ранним интеллектуальным развитием дошкольята.

Именно с таких позиций рассуждали участники традиционного городского смотро-конкурса "Воспитатель года", который прошел в детском дошкольном образовательном учреждении № 15 "Теремок". 13 специалистов приняли в нем участие почти из всех дошкольных учреждений Мысков.

Самой молодой участницей конкурса была воспитатель ДОУ № 17 Ирина Александровна Краснова. Она студентка Новокузнецкого педагогического колледжа. На своем занятии Ирина Александровна развивала у детей представления о диких и домашних животных.

Самая опытная конкурсантка Любовь Николаевна Першина - руководитель изостудии ДОУ № 14. Вместе с ней и игровыми персонажами "Листовичками" ребята познакомились со свойствами глины.



Как уже сообщалось, по итогам конкурса первое место заняла воспитатель из ДОУ № 23 Галина Александровна Лемещенко. Её опыт работы с детьми позволил быстро найти подход к чужим дошкольятам младшей группы. На её занятие в гости к ребяташкам "пришел" живой кролик. Дети с удивлением за ним наблюдали, кормили, а затем для своих булавок кроликов строили разноцветные бумажные домики. Галину Александровну отличает использование необычных форм проведения занятий с дошкольниками, а в итоге ее воспитанники легко адаптируются в школе, они самостоятельные и инициативны.

Второе место на конкурсе заняла Марина Владимировна Попова, воспитатель из ДОУ № 3. На своем занятии она обучала де-

НАКАНУНЕ Международного женского дня, 7 марта стал известен победитель городского конкурса "Учитель года". Им стала преподаватель ИЗО школы № 11 О. Н. Андреева.

Четыре дня проходил этот традиционный, восьмой по счету конкурс в средней школе № 4 и Доме детского творчества. Шесть педагогов из 2-й, 4-й, 5-й, 6-й, 8-й, 11-й школ приняли в нем участие. Это право они заслужили, став победителями внутришкольных конкурсов.

Конкурсанты представили на суд компетентного жюри под председательством заведующей методическим кабинетом комитета по образованию Н. Н. Бараксановой свои выставки "Мое место в образовании школы (города)", педагогические концепции и уроки на чужих детях с последующим их самоанализом.

В первый день конкурса после защиты педагогических

концепций и презентации выставок были поставлены первые баллы. Во второй день после проведения вышеупомянутого урока трое финалистов были приглашены на

лийского языка школы № 5 Ольга Владимировна Бабенкова.

Чествование участников конкурса состоялось в Доме детского творчества. Денеж-

ной математике. Малыши рассматривали геометрические фигуры и по цветному признаку находили свои домики. Подбирали "колеса" для машин разного размера. Марина Владимировна быстро нашла контакт с детишеками, хотя работает в детском саде всего второй год.

Воспитательница из ДОУ № 11 Наталья Анатольевна Чичулина стала третьей на конкурсе. Она получила и приз зрительских симпатий. У нее на занятиях дети попали на веселое дог-шоу "Я и моя собака". Н. А. Чичулина доставила детям радость от общения в игре, побуждала малышей вместе с "питомцами" (игрушечными собаками) решать элементарные проблемные ситуации (подобрать ошейник по размеру, найти коврик по цвету и т. д.).

Конкурс "Воспитатель года" проходил в шестой раз. Количественный и качественный, а также возрастной состав его участников менялся.

На нынешнем были представлены в основном молодые воспитатели.

Активными участниками его стали руководители физического воспитания. Так, Оксана Ивановна Вяткина из ДОУ № 18 показала физкультурные занятия по произведению К. Чуковского "Краденое солнце". На нем дети находили пути решения проблемных ситуаций через различные виды движений (перепрыгнуть, перешагнуть). А у Любови Юрьевны Чикаревой из ДОУ № 21 ребяташки, преодолев препятствия, "побывали" в Антарктиде, получив при этом поощрительный приз - леденцы.

Музыкальный руководитель из ДОУ № 4 М. В. Макарова "увела" малышей в зимний лес. В своем занятии Марина Валерьевна сделала акцент на развитии "музыкальности", которое у детей находится на одном уровне с умением читать и писать.

Призом зрительских симпатий отмечена воспитатель из ДОУ № 16 Т. П. Битюцкая. Татьяна Петровна знакомила детей подготовительной группы с анатомией. Малыши узнали о строении своего организма и функции сердца. На опыте убедились, что каждому ребенку необходимы физические упражнения, подвижные игры.

Воспитатель из ДОУ № 19 Елена Анатольевна Улагашева защищала на конкурсе технологию ТРИЗ (теория решения изобретательских задач). У нее дети научились из бросового материала конструировать сказочные цветы.

Воспитатель из ДОУ № 15 "Теремок" Светлана Александровна Корнева вместе с детьми готовила тесто по рецепту-схеме.

В очередной раз конкурс показал, что воспитатели активно ищут и находят новые методы и формы работы. Это невозможно без высокого профессионализма и, конечно же, без большой любви к дошкольятам.

Е. ИГНАТЬЕВА,
ведущий специалист
комитета по образованию.
На снимках: во время конкурса "Воспитатель года".

комитета по образованию. Одну за участие, а вторую в номинации "За оригинальное представление работы в начальной школе".

Кстати, в конкурсе "Учитель - 2002 г." приняло участие всего шесть педагогов города. В прошлом году было восемь. Это при том, что в городе 17 образовательных учреждений. И положение конкурса разрешает выдвигать не только одного участника.

На престиж этого конкурса, вероятно, влияет тот факт, что проводит его за счет своих средств комитет по образованию, которые, как известно, невелики.

Победитель мысковского конкурса "Учитель года" О. Н. Андреева будет представлять наш город на областном конкурсе. Он состоится в апреле.

НАШ КОРР.

В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В России День защиты прав потребителей стал отмечаться с 1992 года, 15 марта, после принятия Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей". С тех пор потребительские права граждан России получили законность и признание. Закон РФ "О защите прав потребителей" направлен на усиление гарантий защиты прав потребителей и регулирование отношений между потребителями, изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг).

В прошлом году специалистом по защите прав потребителей отдела торговли администрации города было рассмотрено 215 различного рода обращений. Причиной многих нарушений прав потребителей является низкая правовая культура горожан. Элементарное незнание Закона РФ "О защите прав потребителей" нередко влечет за собой моральные и материальные издержки, которых в большинстве случаев можно было бы избежать. Около 80% всех обращений приходится на торговлю.

Как правило, горожане се- тууют на ненадлежащее качество приобретенных товаров и недостаточную информацию о порядке эксплуатации, гарантийных сроках использования, данных об изгото- вителе, на отсутствие перевода на русский язык, сопро- водительных документов (паспортов, инструкций). Причинами инцидентов бывают и отказы продавца исполнить требования обманутого покупателя, поэтому одним из основных направле- ний деятельности специалиста является консультирова- ние потребителя о его пра- вах и возможных вариантах разрешения спора. За 2001 год 95% рассмотренных об- ращений были разрешены в досудебном порядке, 11 ис- ковых заявлений удовлетво- рены в пользу потребителя по предъявлению исковых заявлений в суд.

Полностью же избежать проблем, связанных с приобре- тением некачественных товаров или услуг, поможет знание Закона (тем более, что проблем с его приобре- тением нет), а также кон- сультации специалиста.

Р. ИПАТОВА,
начальник отдела
торговли
администрации города.

Учитель - 2002

проведение модельных уро-
ков на взрослых в актовом за-
ле.

Лучше других урок удался преподавателю изобразительного искусства школы № 11 Ольге Николаевне Андреевой. Она, набрав наибольшее количество баллов, стала победителем. На втором месте учитель математики школы № 8 Юлия Викторовна Ростовцева, на третьем - учитель анг-

лийского языка школы № 5 Ольга Владимировна Бабенкова. Чествование участников конкурса состоялось в Доме детского творчества. Денежные премии, цветы и музыкальные подарки получили не только призеры, но и учительница русского языка и литературы школы № 2 Надежда Васильевна Каркавина, учительница начальных классов школы № 6 Светлана Валерьевна Гайдарова и ее коллега из четвертой школы Л. Н. Леонова. Любовь Николаевна Леонова получила на конкурсе также две Почетные грамоты



Вот так, с улыбкой встречает своих покупателей продавец магазина ООО "Визави" Светлана Ивановна Мочная (на снимке). В торговле она 15 лет, обслуживает людей вежливо, приветливо, опыт работы позволяет ей успешно справляться со своим делом.

Фото Н. СИМОНОВА.

ДОСТОЙНА НАГРАДЫ В СПЕЦОВКЕ, В НАРЯДЕ.

Самым приятным и неожиданным накануне 8 Марта стало для старшего мастера МП ЖКХ "Притомский" Н. С. Зайцевой награждение за добросовестный труд, высокие показатели в профессиональной деятельности и в связи с праздником Почетной грамотой администрации города. Её вручил Нина Сидоровна глава Мышков Ю. А. Торопов на торжественном собрании в ГДК.

Сорок лет живет Н. С. Зайцева и ее семья в Мышках. Сразу по приезду в понравившийся ей город Нина Сидоровна устроилась работать в ЖКО Томусинской ГРЭС. Она не имела специального образования, и ее взяли мотористкой. Потом, заметив энергичность, трудолюбие, неравнодушие к делу, перевели диспетчером. Но знаний в работе явно нехватало, и решила Н. С. Зайцева пойти учиться на вечернее отделение Томусинского энергостроительного техникума. Сказано - сделано. В добром намерении дома ее поддержали муж и сыновья.

После окончания ТУ ЭСТА в 1975 году стала Нина Сидоровна Зайцева работать старшим мастером сантехгруппы в том же ЖКО ТУ ГРЭС. И до сих пор она на своем месте. Беспокойная у нее должность, постоянные заботы да хлопоты: то порыв, то другая неисправность, а то и авария. Установленные в свое время сантехническое оборудование и теплопроводы ветшают с годами, а заменить их порой нечем.

Не один десяток лет я знаю Н. С. Зайцеву. И все эти годы меня приятно удивляет и поражает ее работоспособность. В кабинете Нину Сидоровну не застать. Она

всегда на объектах своего участка, там, где трудятся ее рабочие. Знаю я и то, что почти невозможна застать эту энергичную женщину дома после окончания рабочего дня. Частенько она задерживается на своем участке. Нина Сидоровна, смеясь, объясняет это тем, что у нее ненормированный рабочий день.

Привыкла я видеть мастера Н. С. Зайцеву в рабочей одежде - спецовке, неизменных брюках да куртке. Но в выходные дни она, нарядившись в платье, просто преображается: стройная, обаятельная, хрупкая женщина.

Возможно, работа старшего мастера сантехгруппы чем-то сродни профессии врача. Ведь Зайцева тоже ставит "диагноз" неисправности и потом ее устраниют. После двадцати семи лет работы на своем месте Нина Сидоровна, наверное, с закрытыми глазами знает вверенный ей участок жилищно-коммунального хозяйства, его особенно опасные места, знает, чем "дышият" каждый теплосетевой колодец.

В коллективе МП ЖКХ "Притомский" Н. С. Зайцеву центят как ответственного, исполнительного, знающего специалиста. Коллеги отмечают ее корректность, внимание к людям, общительность.

В честь своего профессионального праздника Нина Сидоровна, конечно, принарядится. И ей мужчины обязательно скажут комплименты, что-то вроде: ну вы просто красавица! Впрочем, ей, моложавой женщине, и кстати, бабушке двух внуков, не только нарядное платье к лицу, но и спецовка.

М. ЛЕБЕДЕВА,
ветеран труда
Томусинской ГРЭС.

РАБОТАЮТ НА "ОТЛИЧНО"

Жильцы дома № 9 улицы Первомайской сердечно поздравляют с Днем работников жилищно-коммунального хозяйства коллектив МП ЖКХ "Меркурий", руководит которым Александр Юрьевич Чурилов. Особенно хотелось бы отметить сварщиков Ю. Павкина и С. Прокудина, которые очень добросовестно относятся к своим

профессиональным обязанностям. Ребята работают быстро, старательно и всегда вежливы по отношению к нам, пенсионерам. Переделывать после них не приходится.

Желаем всему коллективу "Меркурия" здоровья, благополучия, хороших заработков и успехов в работе.

С уважением
жильцы дома № 9
по ул. Первомайская (24 квартиры).

Наша газета уже писала о двух налетчиках-гастролерах, колесивших по городам Кузбасса в поисках очередных жертв. Писала и о том, что благодаря помощи несовершеннолетнего Романа Хомина эти двое наконец-то были задержаны и отданы в руки правосудия. Сегодня мы расскажем о том, как вершился акт возмездия. Наш корреспондент встретился с исполняющим обязанности начальника Мышковского ГОВД подполковником милиции Андреем Андреевичем Лоскутовым.

- Таксистов, как уже понятно, не интересовало, откуда и зачем вывозятся в дневное время вещи?

- Совершенно верно. Частные извозчики с лицензией (две таксисты московчане, остальные из Новокузнецка) с удовольствием верили в байку о разводе, принимали от "доброхотов" кое-что из награбленного в качестве оплаты за услуги и даже по доброте душевной приобретали часть добычи по сходной цене. Выезжали с места "события" преступники, как правило, порознь, а спустя какое-то время связывались через пейджер или по сотовому телефону. Вот еще одна причина, по которой они столь долгое время оставались неловимыми.

2001 года. Угрожая 11-ти и 13-летнему подросткам газовым оружием, собрали ценного имущества на сумму почти в 50 тысяч рублей и вновь были таковы. 23 января преступники побывали в Междуреченске и, как выяснилось, не зря. Здесь в роли потерпевшего пришелось побывать 13-летнему Г., чьих родителей Полетов и Ачулаков ограбили на 36 тысяч 830 рублей.

29 января 2001 года грабителей занесло в Мышки, где первым им на глаза попался 12-летний К., проживающий на ул. Серавиновича. После уже ставших почти ритуальными маневров квартира была обчищена на 13 тысяч 400 рублей, но на этом московские

ма. Причем - кто бы мог подумать, что границы людского "милосердия" простираются столько широко?! - когда наши сотрудники спросили у скрывающегося преступника хозяина, нет ли у него в доме кого-нибудь постороннего, тот сперва дал отрицательный ответ. Милиция повязала бандита лишь при вторичном осмотре тех же самых квартир, а спустя 3 месяца при проведении оперативно-розыскных мероприятий в Новокузнецке был задержан и Ачулаков.

- Теперь преступники за решеткой?

- Да, прошедший суд определил Полетову 10 лет строгого режима, а Ачулакову 15 лет особого режима. Думаю, что даже поданная ими в сентябре кассационная жалоба нарядъ ли что-то изменит в их судьбе. Роман Хомин за умелые действия получил премию в 500 рублей лично от генерала Виноградова, а что касается "доброхотов" - таксистов... Мы намереваемся в ближайшее время озвучить фамилии тех, кто особенно активно (по 4-5 раз) помогал преступникам скрываться с награбленным.

- Но мы рассказывали нашим читателям и о других тяжких преступлениях, совершенных в нашем городе. Как обстоят дела с ними?

- Дело о тройном убийстве в Подобасе в связи с возникшими обстоятельствами отправлено на доследование, а по убийству Зинаиды Кабыко и убийству 5 человек в поселке Притомском дело будут вот-вот рассмотрены в суде. Об их результатах мы обязательно расскажем московчанам на страницах "Варианта".

Интервью взяла
С. АДАМСОНС.

Р. С. Сообщаем, что в ходе оперативно-розыскных мероприятий в городе Калининграде задержан нарядившийся в федеральном розыске с 1997 года за убийство семьи Агеевых Евгений Стихарев, 1973 года рождения. Его подельник уже отбыл 12-летний срок тюремного заключения, а участник Стихарева будет определена в ближайшем будущем выездной комиссией областного суда.

С ДНЕМ РАБОТНИКА
УГХ администрации г. Мышки поздравляет всех работников жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником!

Желаем вам, чтоб здоровье хорошее было, чтоб энтузиазма надолго хватило, хорошее дальше пусть множится и удачно все в жизни сложится!

Горком профсоюза предпринимателей поздравляет с профессиональным праздником работников торговли, общественного питания, бытового обслуживания и коммунального хозяйства! Желаем всем успехов в работе, счастья, любви и семейного благополучия!

Коллектив салона красоты "Имидж" поздравляет с Днем работников бытового обслуживания Антонину Ивановну НАБЕРЕЖНЕВУ! Здоровья, бодрости духа, всех благ! О радостном мечтать, годы жизни не считать!

Поздравляем с 50-летием Алексея Николаевича КАЗАНЦЕВА! Муж дорогой, славный и милый, папочка наш родной и любимый, девушка добрый, незаменимый, с днем рождения поздравляем, чтобы ты никогда не болел, чтобы ты никогда не старел, чтобы вечно для нас ты был молодой, веселый и нежный, добрый такой! За руки золотые, за отцовский твой совет целуем мы славные добрые руки!

С любовью к тебе: жена, дети и внук Илья.

Поздравляем с 50-летием Олега Ивановича ЛОПУХОВА! Ты единственный на свете, пусть тебе удача светит, будь здоров и полон сил и судьбе, как нам, будь мил!

Жена, дети АЛЕКСЕЙ, ДМИТРИЙ, теща.

ЗАО "Кузбасснефтепродукт" требуется на АЗС электрослесарь, желательно с автомобилем. Тел. 8-275-3-87-69; 2-35-92 (Мышки).

Мышковскому "Втормету" требуется газорезчик. Тел. 2-17-90.

УЦ ФИЛИАЛ ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛ. УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ г. НОВОСИБИРСК (лиц. Г № 865118 от 17.10.2000 г.) - ПОДГОТОВКА И АТТЕСТАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БУХГАЛТЕРОВ, ФИНАНСОВЫХ ДИРЕКТОРОВ - МЕНЕДЖЕРОВ в г. Мышки. По окончании курсов выдается аттестат Минфина РФ. Организационное собрание состоится 21 марта 2002 г. в 14 час. по адресу: г. Мышки, ул. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 6-А (шк. № 11, приемная). Справки по тел.: г. Новокузнецк - 78-75-15, 78-63-87; г. Мышки - 3-40-79.

ТВ ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

**ПОНЕДЕЛЬНИК
18 МАРТА**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 15.00 Новости.
- 15.15 Рутгер Хауэр в фантастическом боевике "Перекрестки миров".
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
- 18.30 Смехопанорама.
- 19.00 Жди меня.
- 20.00 "Народ против". Телегра.
- 21.00 Время.
- 21.35 Т/с "Убойная сила-2. Способный ученик".
- 22.40 Независимое расследование.
- 23.30 Ночное "Время".
- 23.50 "На футболе" с Виктором Гусевым.
- 0.20 Ночная смена.

ВТОРОЙ ПРОГРАММА

- Канал "Россия"**
- 16.00 "Крылья любви". Т/с.
- 16.20 "Дикий ангел". Т/с.
- 17.20 "FM и ребята". Молодежный сериал.
- 18.00 Вести.

ТВК представляет

- 18.20 Губернские новости.
- 18.35 Урожайные грядки.
- 18.50 В центре внимания.
- 19.10 Прозрачный бюджет.
- 19.20 Пульс.

Канал "Россия"

- 19.50 "Комиссар Рекс". Т/с.
- 20.50 Спокойной ночи, мальчики.
- 21.00 Вести.

ТВК представляет

- 21.35 Пульс.
- 21.45 Азбука спроса.

Канал "Россия"

- 21.55 Т/с "Трое против всех".
- 22.55 Т/с "Люди и тени".
- 0.00 Вести-Подробности.
- 0.20 Вести-Москва.
- 0.30 X/f "Смертельная игра".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 10.10 Документальный детектив.
- 10.40 Поле чудес.
- 11.30 Мультсеанс.
- 11.50 Библиомания.
- 12.00 Новости.

ТРК "Алекс"

- 12.15 Независимое расследование.
- 13.00 Ералаш.
- 13.10 Борис Щербаков в остроожетном фильме "Слушать в отсеках". 1-я серия.
- 14.35 Дисней-клуб: "Любимчик".
- 15.00 Новости.

Ново-ТВ

- 15.15 Мультаズбука.
- 15.35 Царь горы.
- 16.00 "Убойная сила-2. Способный ученик". Т/с.
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 18.15 Однако.
- 18.30 Фигурное катание. Чемпионат мира.
- 19.00 "Земля любви". Т/с.
- 20.00 "Слабое звено". Игровое шоу.
- 21.00 Время.

ТРК "Алекс"

- 21.35 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-1". Т/с.
- 22.40 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 3-й.
- 23.30 Ночное "Время".
- 0.00 Цивилизация.
- 0.30 Ночная смена.

ВТОРОЙ ПРОГРАММА

- Канал "Россия"**
- 6.50 Пульс.
- 7.00 Вести.
- 7.10 Православный календарь.
- 7.15 Семейные новости.

ТРК "Алекс"

- 7.25 Дежурная часть.
- 7.30 Афиша.
- 7.40 Дорожный патруль.
- 8.10 Экспертиза РТР.
- 8.20 Национальный доход.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.25 Вести-Спорт.
- 8.30 Семейные новости.
- 8.40 Пролог.
- 9.10 Дежурная часть.
- 9.15 Колоссальное хозяйство.

ТВК представляет

- 9.30 Судный день.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 22.15 Майл Дудиффф в боевике "Черный гром".

ТРК "Алекс"

- 0.20 "24". Новости.

0.50 Телетузыки.

1.15 Футбольный курьер.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 15.15 Новости недели.

16.00 Сегодня.

16.30 Из жизни женщины.

17.00 Новости 10 канала.

- 17.10 "Фантастические существа". Д/ф.

17.40 Т/с "Досье детектива

- Дубровского".**

19.00 Новости 10 канала.

19.20 Город будет.

19.30 Дом.

- 19.45 Хоккейный Новокузнецк.**

- 20.00 Сегодня.
- 20.30 Т/с "Гражданин начальник". 5-я серия.
- 21.35 Однажды вечером.
- 22.30 Новости 10 канала.
- 23.00 Сегодня.
- 23.30 Герой дня
- 23.55 Т/с "Скорая помощь-2".
- 1.05 Гордон.
- 2.40 Журнал лиги чемпионов.
- 3.20 Страсти по...
- 4.20 Сегоднячко.
- 5.10 Т/с "Дознание Да Винчи".

**ВТОРНИК
19 МАРТА**

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 Т/с "Земля любви".
- 10.10 Документальный детектив.
- 10.40 Поле чудес.
- 11.30 Мультсеанс.
- 11.50 Библиомания.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Независимое расследование.
- 13.00 Ералаш.
- 13.10 Борис Щербаков в остроожетном фильме "Слушать в отсеках". 1-я серия.
- 14.35 Дисней-клуб: "Любимчик".
- 15.00 Новости.
- 15.15 Мультаズбука.
- 15.35 Царь горы.
- 16.00 "Убойная сила-2. Способный ученик". Т/с.
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.15 Однако.
- 18.30 Фигурное катание. Чемпионат мира.
- 19.00 "Земля любви". Т/с.
- 20.00 "Слабое звено". Игровое шоу.
- 21.00 Время.
- 21.35 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-1". Т/с.
- 22.40 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 3-й.
- 23.30 Ночное "Время".
- 0.00 Цивилизация.
- 0.30 Ночная смена.

- ВТОРОЙ ПРОГРАММА**
- Канал "Россия"**
- 6.50 Пульс.
- 7.00 Вести.
- 7.10 Православный календарь.
- 7.15 Семейные новости.
- 7.25 Дежурная часть.
- 7.30 Афиша.
- 7.40 Дорожный патруль.
- 8.10 Экспертиза РТР.
- 8.20 Национальный доход.
- 8.25 Вести-Спорт.
- 8.30 Семейные новости.
- 8.40 Пролог.
- 9.10 Дежурная часть.
- 9.15 Колоссальное хозяйство.
- 9.30 Судный день.
- 9.40 Пролог.
- 10.00 Сегодня.
- 10.10 Ток-шоу "Принцип долинно".
- 10.45 Семейные новости.
- 11.15 Не все сразу!
- 12.00 Сегодня.
- 12.30 Х/ф "По главной улице с оркестром".
- 14.00 Сегодня.
- 14.25 Алчность
- 15.05 Т/с "Скорая помощь-2".
- 16.00 Сегодня.
- 16.25 Из жизни женщины.
- 17.00 Новости 10 канала.

- ТВК представляет**
- 13.05 Вокруг света.
- 14.00 Что хочет женщина.
- 14.30 Пульс.
- 14.45 Урожайные грядки.

- Канал "Россия"**
- 15.00 Вести.
- 15.20 Вести-Спорт.
- 15.25 "Крылья любви". Т/с.
- 16.20 "Дикий ангел". Т/с.
- 17.20 "Простые истины". Т/с.
- 18.00 Вести.
- 18.20 Губернские новости.
- 18.40 "Овертайм". Спортивное обозрение.
- 18.55 "Талинка": свежесть чувств.
- 19.10 Прозрачный бюджет.
- 19.20 Пульс.

- ТВК представляет**
- 18.20 Губернские новости.
- 18.40 "Овертайм". Спортивное обозрение.
- 18.55 "Талинка": свежесть чувств.
- 19.10 Прозрачный бюджет.
- 19.20 Пульс.
- Канал "Россия".**
- 19.50 "Комиссар Рекс". Т/с.
- 20.50 Спокойной ночи, мальчики.
- 21.00 Вести.
- 21.35 Пульс.
- 21.45 Азбука спроса.
- Канал "Россия".**
- 21.55 Т/с "Трое против всех".
- 22.55 Т/с "Люди и тени".
- 0.00 Вести-Подробности.
- 0.20 Вести-Москва.
- 0.30 Клуб сенаторов.
- 1.15 X/f "Ларец Марии Медичи".

- ТВК представляет**
- 21.35 Пульс.
- 21.45 Азбука спроса.
- Канал "Россия".**
- 21.55 Т/с "Трое против всех".
- 22.55 Т/с "Люди и тени".
- 0.00 Вести-Подробности.
- 0.20 Вести-Москва.
- 0.30 Клуб сенаторов.
- 1.15 X/f "Ларец Марии Медичи".

- СРЕДА
20 МАРТА**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Земля любви". Т/с.
- 10.10 Смехопанорама.
- 11.40 "Слабое звено". Игровое шоу.
- 11.35 Смак.
- 11.50 Библиомания.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 3-й.
- 13.00 "Чтобы помнили...". Анатолий Ромашин.
- 13.35 Остроожетный фильм "Слушать в отсеках". 2-я серия.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Мультаズбука.
- 15.35 Программа "100%".
- 16.00 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-1".
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.15 Однако.
- 18.30 Юмористическая программа "Сами с усами".
- 19.00 "Земля любви". Т/с.
- 20.00 "Народ против". Телегра.
- 21.00 Время.
- 21.35 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-2".
- 22.40 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 4-й.
- 23.30 Ночное "Время".
- 0.00 Русский экстрим.
- 0.30 Ночная смена.

- СРЕДА
20 МАРТА**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Земля любви". Т/с.
- 10.10 Смехопанорама.
- 11.40 "Слабое звено". Игровое шоу.
- 11.35 Смак.
- 11.50 Библиомания.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 3-й.
- 13.00 "Чтобы помнили...". Анатолий Ромашин.
- 13.35 Остроожетный фильм "Слушать в отсеках". 2-я серия.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Мультаズбука.
- 15.35 Программа "100%".
- 16.00 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-1".
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.15 Однако.
- 18.30 Юмористическая программа "Сами с усами".
- 19.00 "Земля любви". Т/с.
- 20.00 "Народ против". Телегра.
- 21.00 Время.
- 21.35 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-2".
- 22.40 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 4-й.
- 23.30 Ночное "Время".
- 0.00 Русский экстрим.
- 0.30 Ночная смена.

- СРЕДА
20 МАРТА**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.00 Телеканал "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Земля любви". Т/с.
- 10.10 Смехопанорама.
- 11.40 "Слабое звено". Игровое шоу.
- 11.35 Смак.
- 11.50 Библиомания.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 3-й.
- 13.00 "Чтобы помнили...". Анатолий Ромашин.
- 13.35 Остроожетный фильм "Слушать в отсеках". 2-я серия.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Мультаズбука.
- 15.35 Программа "100%".
- 16.00 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-1".
- 17.00 Большая стирка.
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.15 Однако.
- 18.30 Юмористическая программа "Сами с усами".
- 19.00 "Земля любви". Т/с.
- 20.00 "Народ против". Телегра.
- 21.00 Время.
- 21.35 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-2".
- 22.40 Э. Радзинский. "Роковые минуты истории". Фильм 4-й.
- 23.30 Ночное "Время".
- 0.00 Русский экстрим.
- 0.30 Ночная смена.

- СРЕДА
20 МАРТА**
- <b

"ВАРИАНТ"

17.20 'Простые истины'.

18.00 Вести.

ТВК представляет

18.20 Губернские новости.

18.40 Программа о здоровье.

18.55 Хозяева тепла и света.

19.10 Прозрачный бюджет.

19.20 Пульс.

Канал "Россия".

19.50 'Комиссар Рекс'.

20.50 Спокойной ночи, мальчики.

21.00 Вести.

ТВК представляет

21.35 Пульс.

21.45 Азбука спроса.

Канал "Россия"

21.55 Т/с 'Трое против всех'.

22.55 Т/с 'Люди и тени'.

0.00 Вести-Подробности.

0.20 Вести-Москва.

0.30 Фигурное катание.

2.20 Панорама кино.

3.05 Горячая десятка.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

TPK "Алекс"

6.30 Судный день.

6.45 Телерынок.

7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Новости.

8.30 Мультфильм.

8.40 Фактор К.

TPK "Алекс"

9.00 "24". Новости.

9.15 Боевик "Беглец во времени".

1.30 Вперед, товарищи! На дачу.

12.00 Д/ф "Россвилл: разгадка тайны".

13.00 "24". Новости.

13.15 Т/с "Вовочка".

13.50 Т/с "Загадочный мир".

14.50 Т/с "Нина".

16.00 "24". Новости.

16.15 "Притер Пен". М/с

16.40 "Железный человек".

17.05 "Чертенок". Т/с.

18.00 Алекс-новости.

18.15 Мультфильм.

Ново-ТВ

18.35 Девять муз.

19.00 Прогноз погоды.

19.05 Максима.

19.30 Новости.

TPK "Алекс"

20.00 "Нина". Т/с

21.10 От всей души.

21.25 Телерынок.

1.30 Алекс-новости.

22.00 Судный день.

22.15 Боевик "Беглец во времени".

0.15 "24". Новости.

0.45 "Успех". Ток-шоу.

1.00 Русский век.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.10 Музыка.

6.30 Новости 10 канала.

7.00 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.00 Сегодня.

8.15 Утро на НТВ.

8.50 Т/с "Гражданин начальник".

10.00 Сегодня.

10.10 Ток-шоу "Принцип долинно".

11.20 Квартирный вопрос.

12.00 Сегодня.

12.10 Мультфильм.

12.20 Х/ф "Военно-полевой роман".

14.00 Сегодня.

14.25 Алчность.

15.05 Дневник Лиги чемпионов.

16.00 Сегодня.

16.30 Из жизни женщины.

17.00 Новости 10 канала.

17.10 "Дикая Америка".

17.40 Т/с "Цыган".

19.00 Новости 10 канала.

19.20 Террикон.

19.35 Чудо-дача.

19.55 Страна по имени Запсиб.

20.00 Сегодня.

20.30 Т/с "Гражданин начальник".

21.40 Совершенно секрет-

но.

22.30 Новости "10 канала".

23.00 Сегодня.

23.30 Герой дня.

23.55 Футбол. "Ювентус" (Италия) - "Арсенал" (Англия).

1.50 Музыка.

2.05 Глобальные новости.

2.20 Х/ф "Золото Югры".

3.50 Сегоднячко.

4.40 Т/с "Гонки на выживание".

5.30 Т/с "Власть желания".

ПЯТНИЦА 22 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 Жди меня.

10.10 Юмористическая программа "Сами с усами".

10.40 "Слабое звено". Игровое шоу.

11.35 Смак.

11.50 Библиомания.

12.00 Новости.

12.15 Человек и закон.

13.00 Ералаш.

13.15 Доронина в фильме "Чудный характер".

15.00 Новости.

15.15 "Все псы попадают в рай". М/с.

15.40 Что да как.

16.00 "Убойная сила-2. Миссия выполнима-3".

17.00 Большая стирка.

18.00 Вечерние новости.

18.15 Однако.

18.25 Док. детектив "По следу Соловника". Дело 2002 года.

19.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины.

20.00 Поле чудес.

21.00 Время.

21.35 Чего? Где? Когда?

22.45 Владимир Ворошилов: "Игра - это репетиция жизни".

23.40 "Другое время". Программа Михаила Леонтьева.

0.25 Авантурная комедия "Том Джонс".

КАНАЛ "РОССИЯ"

6.50 Пульс.

7.00 Вести.

7.10 Православный календарь.

7.15 Семейные новости.

7.25 Дежурная часть.

7.30 Афиша.

7.40 Дорожный патруль.

8.10 Экспертиза РТР.

8.20 Национальный доход.

8.25 Вести-Спорт.

8.30 Семейные новости.

8.40 Пролог.

9.10 Дежурная часть.

9.15 Мусульмане.

9.30 Дорожный патруль.

9.40 Пролог.

10.00 Вести.

10.10 'Селеста, всегда Селеста'. Т/с.

10.45 Семейные новости.

10.50 Экспертиза РТР.

11.00 Новая "Старая квартира".

11.50 Дежурная часть.

12.00 Вести.

12.20 'Санта-Барбара'. Т/с.

13.05 Сам себе режиссер.

14.00 Что хочет женщина.

КАНАЛ "РОССИЯ"

14.30 Пульс.

14.45 Ждите ответа.

15.00 Вести.

15.25 'Крылья любви'. Т/с.

16.20 'Дикий ангел'. Т/с.

17.20 'Простые истины'.

18.00 Вести.

18.20 Губернские новости.

18.40 Территория закона.

18.55 В центре внимания.

19.20 Пульс.

КАНАЛ "РОССИЯ".

19.50 Мультфильм.

20.00 Д/ф "Акулы-паиньки".

20.50 Спокойной ночи, мальчики.

21.00 Вести.

ТВК представляет

21.35 Пульс.

КРАЙ РОДНОЙ - ГОРНАЯ ШОРИЯ

УЧИТЕЛЬ И ПОЭТ

Валентина Семеновна Тотышева - человек удивительной доброты и отзывчивости. Об этом может сказать каждый, с кем она общалась, кто её знал, когда она работала учительницей русского языка и литературы в далеком Усть-Анзасе Таштагольского района, и сейчас, когда из-за болезни она не может вести активный образ жизни.

Учительница, поэтесса... Стихи Валентины Семеновны знают и любят не только в Шории, но и в Хакасии, и в Горном Алтае. Вот строки из ее стихов:

*Родная земля - прекрасна!
Ты человек - великолепен!
Будь счастлив!
Будь чище воды!*

*Небольшой город Мыски
В центре Шории растет.
Уютный город мой Мыски
Украшает землю Шории
своей!*

(Перевод с шорского языка Л. Арбачаковой).

Любят стихи Валентины Семеновны и ее бывшие ученики, которые в октябре 2001 года съехались из Абакана, Междуреченска и Мысков, чтобы поздравить ее с Международным днем Учителя.

Около двадцати человек пришло в тот ясный субботний день к Валентине Семеновне. Было много воспоминаний о времени тридцатилетней давности - о школе-интернате в Усть-Анзасе, где с 1974 по 1987 годы работала Валентина Семеновна Тотышева.

Как же получилось, что коренная мысковчанка вдруг оказалась в далеком шорском поселке Усть-Анзасе, до которого можно было только долететь на вертолете? После окончания Абаканского педагогического института Валентина Семеновна Тотышева приехала в Мыски в школу поселка Тоз, где проработала 5 лет. Потом школу закрыли, и надо было искать новое место работы. Тут-то и встретился ей учитель английского языка Эрик Чульжанов, работавший в Таштаголе, который предложил Валентине Семеновне ехать в Таштагольский район в поселок Усть-Анзас "поднимать щорцев". Валентина Семеновна согласилась.

Усть-Анзас покорил ее своей красотой. Горы Айган, Тазгол, где целое море цветов... И люди там были красивые...

Начинала Валентина Семеновна 4 и 5 классах, и начало было пугающим, так как уже с первых уроков стало ясно, что дети плохо знают русский язык. Многие учителя, работавшие в Усть-Анзасе из-за длинного рубля, не ставили своей целью дать детям хорошие знания, и их недоработки пришлось исправлять. Но второй год ей дали 7-е и 8-е классы. Дети, сравнивая ее с другими учителями, говорили ей, что она объясняет хорошо и доступно. А сама Валентина Семеновна вспоминает, что "когда дети не понимали по-русски, объясняла по-шорски, чтобы им было понятнее".

Знание русского языка и умение писать сочинения, которые дала своим ученикам Валентина Семеновна, оказались нужны в жизни. Её ученик Александр Кирсанов, который работает майором милиции в Мысках, говорил ей: "Я до Вас не понимал, как надо писать сочинение, этому меня научили Вы".

Валентина Семеновна была занята и на общественной работе: трудилась председателем профкома в школе, потом депутатом сельсовета. Люди шли к ней с различными просьбами, и она помогала правильно написать заявление, ходатайство, писала характеристики, была своего рода сельским адвокатом. Однажды у одного человека погибли казенные ульи, и ему грозила тюрьма. Валентина Семеновна написала ему такую характеристику, что его не только не посадили, но даже и не оштрафовали. Помогала больным не только что-то купить в магазине и принести домой, но и по хозяйству, например, вскопать огород; покупала на свои деньги сладости детям из многодетных семей, когда видела, что они недоедают.

Л. ЧУЛЬЖАНОВА.

Дорогая редакция! На страницах вашей газеты хочется поднять актуальный вопрос, который касается каждого из нас без исключения, будь это ребенок или взрослый. Речь идет о нашей безопасности на улицах города.

Любителем легкой наивы сегодня не останавливают ни ярко освещенные улицы, ни взвывание к милосердию.

В любое время суток преступники, которые становятся год от года моложе, могут напасть, избить, сорвать шапку, снять одежду, вырвать сумку. Дело дошло до того, что пенсионеров поджидают у сбербанка или у магазинов и отбирают пенсии или продукты, учащиеся после второй смены не могут спокойно дойти до дома - их то избивают, то пытаются снять с них одежду, и поэтому зимой приходится встречать детей у крыльца школы. А как быть с тренировками в спортивных

секциях или репетициями, которые заканчиваются в 21 час? Не пускать детей? А как быть работникам культуры, которые поздно заканчивают свою работу?

Мы очень радовались, когда наладили освещение центральной части города. Ведь мы учим детей избе-

из почты РЕДАКЦИИ

вайте серьезно отнесемся к нашей общей проблеме.

М. ЧУРИЛОВА,
Л. МАЛКИНА,
Г. ЩЕРБАТОВА
и другие, всего
30 подписей.

От редакции. К сожалению, письмо, которое привнесла в "Вариант" М. В. Чурилова, подтверждается действительно имевшимися фактами нападения на преподавателей и учеников

школы № 6, работников городского Дома культуры и других жителей нашего города в многолюдные вечерние и утренние часы. С Марины Владимировны пытались сорвать шапку, у другой преподавательницы вырвать из рук сумку, а с ученика школы, предварительно избив его в подъезде, сняли далеко не новую скромного вида куртку. Факт, что милиция не справляется с возложенными на нее обязанностями, и предложение, прозвучавшее в письме, резонно. А как считаете вы?

САДОВОДУ НА ЗАМЕТКУ

В книгах по садоводству встречается утверждение, что яблоня дружит с малиной, мол, при таком соседстве плодовое дерево не будет болеть паршой. Или дается рекомендация не садить смородину рядом с яблоней. И много других разных примеров о плохих и хороших соседях в саду, огороде, цветнике. А что на самом деле?

Современная наука сведения о взаимовлиянии растений до последнего времени считала не за служивающими доверия, и потому наблюдения вели огородники-практики. Наконец, ученые начали такие исследования в области науки, изучающей влияние растений друг на друга, которая называется аллеопатией.

Установлено, что растения могут влиять друг на друга прямы и косвенно. Прямо - это через выделения различных веществ корнями и листьями. Косвенно - через почву, когда происходит ее обогащение или обеднение, разрыхление или уплотнение.

Так вот, установлено: смородина и яблоня прекрасно уживаются в молодом саду. Но когда деревья начнут сильно затенять кусты, смородина чахнет. Без достаточного освещения не будет ни урожайности, ни зимостойкости. Значит, здесь не соседство плохое, а условия обитания. Одиночная веточка малины яблоне не помешает, но и от парши не спасет. Просто есть сорта, не поражающиеся этой коварной болезнью. А поскольку устойчивость определяется сортом и меняется по годам, многим кажется, что это рядом растущая малина спасает деревья. А малина-то здесь ни при чем.

Поэтому все советы следует воспринимать не как абсолютно твердые правила, а как рекомендации, которые каждый садовод должен проверить на своем участке со своими сортами и применительно к местным условиям.

Нелишним будет и изучение биологических особенностей выращиваемой культуры. Цветоводы могут проверить утверждение американского биолога Р. Б. Гретта. Он пишет: "Дельфиниум, пион, аконит оставляют после себя безжизненную землю. Соседствующие с ними растения не будут хорошо расти без большого количества компоста". В царстве деревьев своим агрессивным характером, по утверждению того же автора, отличается ель.

Но мнения разных авторов часто расходятся. Например, немецкие огородники скрупулезно и

УЛЫБНИТЕСЬ КРАСИВО!

Вы не задумывались над тем, что такое улыбка? Улыбка - это первый шаг к успеху в общении. Но, к сожалению, многие улыбки портят кривые зубы.

Взрослые люди стесняются улыбаться, у детей возникают комплексы, когда вследствие неправильного положения зубов или аномального прикуса их дразнят сверстники. Но это только внешняя сторона проблемы. При неправильном положении зубов ухудшается пережевывание пищи, самоочищение зубов. Как следствие, возникает запах изо рта, воспаление десен, быстро развивается кариес, идет интенсивная перегрузка зубов и в итоге их потеря.

Чтобы избежать этого, необходимо как можно раньше

проконсультироваться у врача-ортодонта, и если необходимо, начать лечение.

В настоящее время имеются эффективные методики лечения, как неправильного положения зубов, так и аномалий прикуса. Одной из таких методик является лечение брекет-системами.

Брекет - это специальные замочки, укрепляемые с помощью клея на каждом зубе. В зубы вставляется дуга из сплава с памятью формы. Дуга имеет идеальную форму, по которой формируется новое правильное положение зубов.

Эффективность этой методики составляет до 95 процентов, сроки лечения сокращаются в среднем в 3 - 4 раза.

Но необходимо помнить: чем раньше вы проконсультируетесь у врача-ортодонта, тем раньше будет выявлена патология и начато лечение, тем лучше его результаты и короче срок.

Здоровье и улыбка в ваших руках!

Теперь консультации и лечение с помощью брекет-систем можно получить в нашем городе в стоматологическом кабинете по адресу: ул. Кузбасская, 14-37. Мы предлагаем новые виды услуг населению: лечение патологий прикуса, неправильного положения зубов, исправление скученности или редкого положения зубов. Лечение производится современными методами, доставляющими минимум неудобств пациентам и дающими максимальный эффект.

А. НОВИКОВ,
стоматолог.

Инспекцией МНС России по г. Мыски 20 марта 2002 года в 11 часов в актовом зале администрации города проводится семинар-совещание с предпринимателями без образования юридического лица, применяющими труд наемных работников, а также являющимися плательщиками единого налога на вмененный доход. По вопросам:

- об уплате единого социального налога в 2002 году (по индивидуальным предпринимателям и по предпринимателям-работодателям);
- об уплате налога на доходы физических лиц с заработной платы наемных работников;
- об изменениях по уплате единого налога на вмененный доход в 2002 году.

ИМНС России по г. Мыски.

Холодильники "СТИНОЛ"

НАШИ ЦЕНЫ
ВНЕ
КОНКУРЕНЦИИ

30 апреля
состоится
очередной розыгрыш
ПРИЗОВ!

Ул. Советская, 32; тел. 2-31-30

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РФ

КРЕДИТЫ для населения

на неотложные нужды: 22% годовых сроком до 5 лет

на приобретение объекта недвижимости: 23% годовых сроком до 15 лет

Сумма кредита зависит от Ваших доходов

ул. Чехова 1 - г. Междуреченск - 4-84-88
(Генеральная лицензия № 1481ЦБ РФ от 12.08.99г.)

МАСЛА И СМАЗКИ

ВСЕГДА НА СКЛАДЕ ОРИОН-НК

Фасованные и на разлив

МАСЛА

МОТОРНЫЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ

Дизельные: М-10Г2, М-10Г3, М-10ДМ, М-10Д, М-14Б2, М-20, М-24Г3С
Универсальные: М-88
Синтетические, минеральные: HESSOL, MANNOL, Lukoil, Novak.

Гидравлические: И-40А, 20А, И-2А, И-10, 72, ИМГ-3, ИГ-15B, ИГ-46, Марки "А", И-30A, ИТД-22B
Трансмиссионные: ТМ3/18, ТЭП-15, ТМ5/18, Концессорные: КС-19, ХА-38, Х-22-14
Трансформаторные: Т-1500B, ТП
Турбинные: ТД-22C

СМАЗКИ

Литые-14, Шрус, Фрик
ЦИАТИМ-101, 203, 271
Сайлент, Сайлак 1-13
Графитные
Кантины

Выполним заказ на специальные смазочные материалы

г. Новокузнецк. Тел/факс (3843) 78-68-58
ул. Кутузова, 39, 36-00-10
офис 35. E-mail: orion-nk@nvkz.kuzbass.net

ДМ АВТОТРАНСПОРТА И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
с резиновым уплотнителем.
Наша работа - это качество и комфорт.

Скидки. Гарантия.
Низкие цены.
Тел. 2-00-86, 2-09-49.

**РОССИЙСКИЙ
КАФЕЛЬ**
60 наименований
от 125 р. за 1 кв. м.

Адрес: г. Междуреченск,
ул. Весенняя, 26.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@myskss.kemerovo.su

Металлические двери на подъезды с замками, ключами. Гаражные ворота, перегородки и др. Тел. 2-00-86, 2-09-49.

Стеклим балконы с резиновым уплотнителем. Обшиваем внутри деревом. Металлические двери. Решетки. Цены снижены. Тел. 3-43-86.

"РИТУАЛ". Полный комплекс услуг. М-н ГРЭС, ул. Кузнецкая, 5; тел. 3-29-76.

Требуется сиделка для ухода за пожилой женщиной. Тел. 2-45-07, после 18 час.

Продам усадьбу в пос. Чувашка. Недорого. Куплю 1-комнатную квартиру (можно с задолженностью, 1 этаж). Тел. 2-26-15.

Продам или обменяю большой дом (летняя кухня, баня, стайка, огород 18 соток, плодово-ягодные насаждения, вода) на квартиру с доплатой. Ул. Горная, 75; тел. 2-08-55, 2-25-24.

Куплю 1-комн. кв-ру улуч. план. Тел. 2-45-94.

Куплю электроды. Тел. 3-27-18.

МЕНЯЮ:

4-комнатную квартиру (4 этаж) в г. Междуреченске на двух- и однокомнатную или двухкомнатную с доплатой в пределах г. Междуреченска. Тел. (8-275) - 4-22-61.

3-комнатную квартиру (центр, 4 этаж, железная дверь, балкон застеклен) на 2-комнатную или 1-комнатную улучшенной планировки. Тел. 2-26-73.

3-комнатную квартиру в Краснодарском крае, станица Тамань, на 1-комнатную в Мысках с доплатой. Тел. 2-28-75.

ПРОДАМ:

2-этажный дом в п. Ключевой. Тел. 4-42-27.

Дом. Обращаться: ул. Ключевая, 44.

Коттедж на 2-м р-не по ул. Ясногорская. Тел. 2-00-08 - днем, 4-31-59 - вечером.

2-комнатную квартиру (Мыски, центр; 3/5, 47/33/6, все раздельно), 200 т. руб. Тел.: в Новокузнецке 35-09-27; посредника 2-35-94 (Мыски).

Большой рубленый дом со всеми надворными постройками (в доме вода, слив, отопление водяное, огород 15 соток, капитальный гараж под грузовую машину по адресу 5-я Сетевая; микроавтобус "Ниссан" ди-

зель, 1990 г. в. в нерабочем состоянии; легковую а/м "МАРК-2" в нерабочем состоянии. Обращаться: ул. Чапаева, 32 в любое время.

Торговое оборудование, киоск 8 кв. м, пластик. Гараж в м-не ГРЭС за "пожаркой". Тел. 3-30-20, после 20 час.

Железобетонные блоки 240x40x60, арматуру. Обращаться: п. Подобас, ул. Луговая, 25.

Гараж в районе профилактория ТУ ЭТ. Звонить: 93-2-54.

Годовалую телочку. Звонить: 2-32-95, после 19 ч.

Месячную телочку. Обращаться: п. Подобас, ул. Пролетарская, 25-1; тел. 3-60-44.

Корову стельную и телятятину. Обращаться: Н. Рюм, ул. Коммунаров, 28.

Утерянные документы на имя Лапа Ксении Трофимовны просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 2-03-82.

ООО "Металл-Сервис" ликвидируется. Претензии принимаются в течение недели.

ООО "Элита" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца.

Утерянную печать ООО "Элита" считать недействительной.

Городской совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти КОРОЛЕВА Тимофея Игнатьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ГК КПРФ скорбит по поводу кончины старейшего коммуниста города КОРОЛЕВА Тимофея Игнатьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив редакции газеты "Вариант" скорбит по поводу смерти бывшего редактора газеты КОРОЛЕВА Тимофея Игнатьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем: вторник — 1 печатный лист, суббота — 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю. Индекс 51917. Тираж 3520.